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Scegliete la risposta giusta e motivate brevemente. Attenzione: ci possono essere più risposte corrette. 
(1  punto per ciascun quesito) 
1) Una spira circolare di area S = 10 cm2 viene messa in rotazione attorno al diametro in un campo magnetico di intensità 
B = 4 mT, la spira impiega 0,01 s per  compiere un intero giro. Quindi la frequenza della f.e.m  indotta nella spira è 
a. 100 Hz
b. 1  10 - 2  Hz 
c. 628 Hz
d. 2π  10 - 2  Hz 
2) L’equazione che descrive l’andamento della f.e.m. indotta nella spira del caso precedente è 
a. 
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3) Il valore massimo della forza elettromotrice nell’esempio precedente è 
a. 4   10 - 4  V,
b. 6,28   10 - 4  V
c. 2,5   10 - 3  V
d. 4   10 - 2 V,
e. nessuna delle precedenti risposte è corretta

4) La densità di energia di un campo magnetico d’induzione B prodotto da un solenoide di lunghezza l = 1 m, posto nel vuoto, avente 2500 spire, di raggio 2 cm e percorso da una corrente di 2A, vale  
a. 
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d. Nessuna delle precedenti risposte è corretta
5) In riferimento alla situazione presentata nel test precedente si può affermare che il coefficiente di autoinduzione L del solenoide vale 
a. 
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d. Nessuna delle precedenti risposte è corretta
6) Quale dei seguenti apparecchi può essere usato solo in corrente alternata? 

a. Phon

b. Trasformatore

c. Elettrocalamita

d. Lampadina

7) Nel grafico in figura è rappresentata la variazione del flusso
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 del campo magnetico di induzione 
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concatenato con un solenoide in funzione della corrente di intensità i che circola in esso: la pendenza della retta r rappresenta 
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La forza elettromotrice indotta

b. Il coefficiente di autoinduzione
c. La resistenza del circuito

d.  Nessuna delle precedenti risposte è corretta
8) Secondo la legge di Lenz si può affermare che 

a. La f.e.m. è sempre tale da opporsi alla corrente indotta

b. La f.e.m. è sempre tale da opporsi al campo elettrico indotto
c. La corrente indotta genera un flusso d’induzione tale da opporsi alla variazione di flusso che l’ha generata

d. Nessuna delle precedenti risposte è corretta
9) Una spira inizialmente ferma ruota con velocità angolare costante ω in un campo magnetico di induzione 
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, in essa si induce una f.e.m. alternata E 1. Se successivamente, si raddoppiano la velocità di rotazione  ω della spira, si può affermare che il valore massimo assunto dalla f.e.m. E 2 in questa nuova situazione è: 
a. E 2 max =. E 1
b. . E 2 max = 1/2. E 1
c. E 2 max = 2  E 1
d. Non si può rispondere perché non si conosce la forma geometrica della spira. 
10) Le onde elettromagnetiche possono essere prodotte da 

a. Cariche accelerate negli acceleratori di particelle 
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b. Fili incandescenti nelle lampadine
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c. Cariche decelerate
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d. Elettronici atomici che passano da un’orbita più interna ad una più esterna
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11) Le onde elettromagnetiche hanno le seguenti proprietà: 

a. Sono longitudinali
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b. I vettori 
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ad esse associati sono sempre mutuamente perpendicolari
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c. La loro velocità di propagazione nel vuoto è minore di quella in un mezzo qualsiasi
V
F

d. Il verso di propagazione di un’onda elettromagnetica coincide con quello con cui 

avanza una vite destrorsa che porta il vettore  
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12) Il flusso attraverso una spira rettangolare rigida, in moto con velocità angolare costante ω , in un campo di induzione magnetica 
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: quindi quale dei grafici rappresenta la variazione della forza elettromotrice alternata indotta E   in funzione del tempo?
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13) In un circuito oscillante LC di induttanza L e capacità C, la frequenza di oscillazione è data dall’espressione

a. 
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c. 
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d. 
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14) Luce visibile (L), microonde (M) e raggi sono radiazioni elettromagnetiche. La successione di queste radiazioni in ordine di lunghezza d’onda crescente è: 
a. L, M, 
b. L, M
c. M, L

d. M, L, 
Risolvete i seguenti esercizi, evidenziando le formule utilizzate e esprimendo i risultati nelle opportune unità SI.  (1 punto per ciascun quesito)
1) In un circuito RCL, la resistenza R è 3750 Ω, la capacità C = 1 F e l’induttanza L = 50 H. Il circuito è alimentato con una d.d.p. alternata di pulsazione = 100 rad/s e valore di picco V0 = 62,5 V: determinate 

a) l’impedenza del circuito;

b) il valore massimo della corrente che scorre nel circuito in queste condizioni ; 

c) la frequenza di risonanza del circuito e

d) il valore massimo della corrente che circolerebbe in quelle condizioni.


Tempo: 1 ora. Voti da 1 a 10. Sufficienza con 10 su 18 punti.
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